

СТРАТЕГИЯ ДАННЫХ

Февраль 2023.

CHILDLIGHT

Global Child Safety Institute

**ПРОКЛАДЫВАЕМ
И ОСВЕЩАЕМ ПУТЬ
ДЛЯ ДЕТЕЙ**



THE UNIVERSITY
of EDINBURGH

HUMAN
DIGNITY
FOUNDATION

childlight.org

ПРЕОДОЛЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ

Данные важны, поскольку они составляют основу надежной системы защиты детей, без которой мы не сможем обеспечить их безопасность и прежде всего предотвратить насилие. Однако для этого сектора характерны многочисленные источники данных, различия в определениях и отсутствие доступа к данным, особенно в отношении сексуальной эксплуатации и насилия над детьми (CSEA).

Это является основным препятствием к разработке более эффективных и научно обоснованных стратегий и политик в области профилактики и ответных мер. Без данных и их анализа сложно разрабатывать программы, сложнее их осуществлять и оценивать; доказательства трудно собирать и убедительно отстаивать; нарративы и определения, посредством которых раскрывается эта проблема, трудно формулировать; стратегические решения трудно отстаивать, а финансирование сложно получить. Без высококачественных данных, которыми можно руководствоваться при разработке политики и программ, дети по-прежнему подвергаются риску сексуальной эксплуатации и насилия, а преступники остаются безнаказанными.

ОТВЕТ

Childlight расширит знания и даст более четкое понимание распространенности и характера CSEA во всем мире, обеспечивая разработчиков стратегии и практикующих специалистов надежными, необходимыми и актуальными данными, на основе которых можно принимать более обоснованные и целенаправленные решения по защите детей.

Необходимость решения этой проблемы стала причиной создания Childlight – глобального института данных, полностью обеспеченного ресурсами и базирующегося в академической среде в Эдинбургском университете. Childlight расширит знания и даст более четкое понимание распространенности и характера CSEA во всем мире, обеспечивая разработчиков стратегии и практикующих специалистов надежными, необходимыми и актуальными данными, на основе которых можно принимать более обоснованные и целенаправленные решения по защите детей.

Childlight будет уделять первостепенное внимание сбору и обобщению данных о распространенности и характере CSEA, посредством ежегодных флагманских отчетов о данных, глобального индекса и панели данных. В то время как данные о распространенности ответят на вопросы о масштабах проблемы, данные о ее характере приблизят нас к пониманию ответов на связанные с CSEA вопросы, такие как «кто», «что», «когда», «где», «почему» и «каким образом». Будет проводиться аналитическая обработка информации, поступающей от молодых

людей и взрослых, ранее переживших насилие. Таким образом, все наши усилия по сбору данных и совершенствованию системы будут ориентированы на ребенка.

Childlight будет сотрудничать с работающими в этом секторе партнерами, совершенствуя существующие успешные наработки посредством расширения и анализа имеющихся данных, а также разработки инновационных стратегий использования данных в целях защиты детей в будущем. Childlight объединяет все ценное, что есть в академической сфере (исследования, учет всех нюансов, независимость), с лучшими практиками сектора защиты детей посредством использования данных правоохранительных органов и других ценных административных данных. Childlight будет также способствовать совершенствованию работы с данными по целому ряду методик – от проведения опросов населения до раскрытия потенциала административных данных.

Более эффективное использование данных может помочь добиться успеха организациям, нацеленным на защиту детей и предотвращение насилия, – как в государственном, так и в частном и некоммерческом секторах. Оно может оказать поддержку в работе оказывающих служб по защите детей – от полиции до социальных служб, а также использоваться для создания совершенно новых служб. Усовершенствованное использование данных является движущей силой научно-технических инноваций и играет центральную роль в предотвращении насилия и защите детей от новых возникающих угроз.

Однако использование данных затруднено из-за ограничений доступа к ним – например, когда данные не собираются, не передаются, когда права доступа слишком сложны или когда организации не имеют возможности использовать уже имеющиеся у них данные. Такие барьеры подрывают эффективность работы государственных служб, что чревато ухудшением результатов для детей. Мы обеспечим возможность использования данных для предоставления новых и инновационных услуг по защите детей, продвижения более эффективных профилактических программ, призванных остановить насилие еще до его начала, и внесем свой вклад в разработку более эффективной политики. Мы будем придерживаться такого подхода к данным, который послужит на благо всех детей при условии, что данные используются с должной ответственностью.

За последнее десятилетие мы стали свидетелями огромных технологических изменений, и система защиты детей должна реагировать на них соответственно. Нам нужна стратегия данных, отражающая возможности, которые дает нам новый гиперцифровой мир, и сложные задачи, которые он перед нами ставит, и обеспечивающая постоянный приоритет безопасности и прав детей.

Но мы обязаны делать больше – особенно в отношении данных, которыми располагает сам сектор защиты детей и которые могут быть использованы и распространены в интересах всех детей. Ценные данные, находящиеся в распоряжении правоохранительных органов, могут помочь нам понять модели поведения правонарушителей; данные о ведении дел, полученные от социальных служб, могут помочь нам лучше понять факторы риска; данные с детских телефонов доверия могут помочь нам увидеть проблемы защиты детей с точки зрения самих детей. Все эти источники данных позволяют дополнительно проанализировать сведения, не фиксируемые посредством традиционных методов опроса: информацию о насилии в отношении детей младшего возраста, детей из различных групп населения, которые обычно не включаются в исследования, и позволяют определить тенденции изменения ситуации с ходом времени.

В настоящей стратегии рассматривается вопрос о том, как мы можем использовать существующие сильные стороны сектора защиты детей для более эффективного использования данных в государственных органах, гражданском обществе, научных кругах и частном бизнесе. Являясь автономным институтом данных, мы можем максимально использовать эти преимущества и позиционировать себя на международном уровне так, чтобы влиять на глобальный подход к обмену данными, а также использовать и публиковать данные бесстрашно и беспристрастно. Мы будем действовать амбициозно, сочетая нашу устойчивую способность решать проблемы при помощи сложных данных с нашими ценностями, которые предполагают своевременный доступ к данным – потому что **дети не могут ждать**.

Мы обеспечим возможность использования данных для предоставления новых и инновационных услуг по защите детей, продвижения более эффективных профилактических

программ, призванных остановить насилие еще до его начала, и внесем свой вклад в разработку более эффективной политики.

НАША СТРАТЕГИЯ

Настоящая Стратегия данных отражает нашу работу по нескольким принципам и направлениям деятельности. В первый год работы института данных мы проведем глобальную оценку ситуации, чтобы определить, какие данные о распространенности и характере CSEA существуют, а где имеются пробелы. Это позволит в дальнейшем определить программу исследований.

ПРИНЦИПЫ

Программа стипендиатов по глобальным данным (Global Data Fellows) предполагает привлечение исследователей, практикующих специалистов и разработчиков стратегии из разных стран мира для развития исследовательских и лидерских навыков, направленных на устранение существующего глобального неравенства в области проведения исследований, документирования, распространения и использования научных данных о CSEA.

В настоящее время несколько взаимосвязанных проблем препятствуют максимально эффективному использованию данных для предотвращения сексуальной эксплуатации и насилия над детьми и реагирования на них в глобальном масштабе. Эти проблемы отражены в основополагающих принципах настоящей стратегии:

Основы работы с данными: для

работы в качестве единого сектора нам необходимы общие определения типов сексуальной эксплуатации и насилия над детьми. В настоящее время наблюдается разнотой при общении представителей этого сектора – имеет место понятийная и организационная разобщенность по вопросам, касающимся насилия в сети и вне ее, насилия в зависимости от возраста и пола, а также насилия в глобальном и национальном масштабе. Истинная ценность данных может быть полностью реализована только тогда, когда они четко определены, соответствуют целям, зарегистрированы и хранятся так, чтобы их можно было найти, получить к ним доступ и использовать повторно. Повышение качества данных – а это сама суть нашей работы – позволяет использовать их более эффективно и разрабатывать на их основе более эффективные стратегии и программы. Мы признаем, что многие наши партнеры работают в этой области, и, наряду с другими принципами, наша деятельность будет направлена на расширение, а не на дублирование работы, проводимой в этом секторе.

Наша стратегия данных будет учитывать национальные и глобальные особенности, опираясь и реагируя на высокоэффективные возможности использования данных в режиме реального времени для улучшения результатов в интересах детей.

Навыки работы с данными:

для максимально эффективного использования данных все, кто работает в сфере защиты детей, – от исследователей и специалистов по анализу данных полиции до адвокатов и разработчиков стратегии – должны обладать обширными навыками работы с данными. Программа стипендиатов по глобальным данным (Global Data Fellows) предполагает привлечение исследователей, практикующих

специалистов и разработчиков стратегии из разных стран мира для развития исследовательских и лидерских навыков, направленных на устранение существующего глобального неравенства в области проведения исследований, документирования, распространения и использования научных данных о CSEA. В рамках партнерства между научными кругами и организациями, работающими в сфере защиты детей, мы будем стремиться разработать комплект учебных программ для данного сектора.

Доступность данных: Для того чтобы данные оказывали максимально эффективное воздействие, они должны быть соответствующим образом доступны и пригодны для повторного использования. Это значит, что необходимо стремиться к улучшению координации, управления, доступа к данным и обмена данными надлежащего качества между организациями системы защиты детей, а также к обеспечению соответствующей защиты потока данных. Стремясь к расширению использования данных, мы должны также обеспечить то, что они будут использоваться с должной ответственностью, то есть законно, безопасно, справедливо, этично и рационально, а также поддерживать своевременное внедрение инноваций и проведение исследований. Институт данных станет лидером в решении сложных проблем, связанных с наличием, прозрачностью данных и доступом к ним, благодаря разработке безопасной зоны данных, протоколов и лучших практик преобразования административных данных для использования в научных целях, инноваций в области обмена данными и прозрачного анализа, а также строгих этических принципов и практик работы с данными.

Данные для достижения результата: данные должны использоваться так, чтобы они приносили результат – с целью лучшей защиты детей

ПРИНЦИПЫ, ЛЕЖАЩИЕ В ОСНОВЕ СТРАТЕГИИ ДАННЫХ, И НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

ПРИНЦИП 1

ОСНОВЫ РАБОТЫ С ДАННЫМИ

НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ

Определения, типологии и качество данных

ПРИНЦИП 2

НАВЫКИ РАБОТЫ С ДАННЫМИ

НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ

Программа стипендиатов по глобальным данным (Global Data Fellows)

ПРИНЦИП 3

НАЛИЧИЕ ДАННЫХ

НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ

Глобальный взгляд на CSEA

НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ

Административные данные

ПРИНЦИП 4

ДАнные для достижения результата

НАПРАВЛЕНИЕ РАБОТЫ

Пакеты данных по странам-партнерам

В основе лежит: А) постоянный мониторинг, оценка и обучение на основе информации, получаемой от специалистов-практиков, непосредственно работающих с детьми и семьями, детей и подростков, а также взрослых, ранее переживших насилие; В) управление данными; С) этика работы с данными; D) представление данных в удобных форматах для лиц, принимающих решения, и составителей; E) доступность данных, обеспеченная посредством информационной панели и индекса.

в настоящем и предотвращения насилия в будущем. Наша стратегия данных будет учитывать национальные и глобальные особенности, опираясь и реагируя на высокоэффективные возможности использования данных в режиме реального времени для улучшения результатов в интересах детей. Мы будем работать с несколькими странами, проводящих углубленные исследования, и странами – партнерами по аналитике, в целях разработки инновационных решений в области данных согласно политике и программным потребностям. Кроме того, мы будем чутко реагировать – на местном, национальном или международном уровне – на потребности в данных, что может непосредственно способствовать обеспечению безопасности детей.

НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

Хотя данные имеют наибольшую практическую ценность на местном и национальном уровнях, для лучшего выявления пробелов, проблем и возможностей необходима глобальная картина.

На основании приведенных принципов мы определили пять приоритетных направлений работы. Эти направления касаются тех областей, где, по нашему мнению, мы можем оказать существенное влияние на данные о CSEA в глобальном масштабе.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ, ТИПОЛОГИИ И КАЧЕСТВО ДАННЫХ

Это направление работы будет способствовать постоянному обновлению определений и типологий в соответствии с новейшими сведениями, при этом мы будем стремиться к улучшению измерения распространенности, а также работать с партнерами над созданием надлежащих условий для обеспечения пригодности, доступности, сопоставимости (в случаях, где это необходимо) и наличия данных в разных странах с соблюдением высочайшего уровня этики и добросовестности.

ГЛОБАЛЬНЫЙ ВЗГЛЯД НА CSEA

Хотя данные имеют наибольшую практическую ценность на местном и национальном уровнях, для лучшего выявления пробелов, проблем и возможностей необходима глобальная картина. Мы будем работать с источниками данных по всему миру, используя и создавая новые и инновационные достижения в области документирования, сбора, обобщения, охвата и анализа данных для представления глобальной картины. Итогом этой работы станет серия ежегодных отчетов о глобальных данных, интерактивная панель и глобальный индекс, составленный из ключевых показателей, характеризующих масштабы и характер CSEA. Мы будем работать с представителями этого сектора над расширением возможностей обработки данных, чтобы данные в наших информационных продуктах можно было конструктивно выделить и использовать для целей тех, кто работает в сфере защиты детей.

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ

Под административными данными понимается любая информация, которая создается при взаимодействии людей с государственными службами – в данном случае с субъектами системы защиты детей, такими как здравоохранение, образование, полиция, уголовное правосудие, суд, телефоны доверия для детей и другие источники данных. В том, как государственные и общественные службы используют данные и обмениваются ими, существует огромный неосвоенный потенциал для помощи детям, пережившим CSEA, и для их защиты. Эти данные в значительной степени остаются неиспользованными из-за проблем с доступом к ним, управлением большими объемами данных и преобразованием административных данных для использования в научных целях. Выполняя этот комплекс работ и задействуя при этом новейшие научные достижения в области административных данных, Childlight будет стремиться существенно усовершенствовать способы эффективного документирования и использования информации, управления информацией, доступа к ней и обмена ею как внутри субъектов системы защиты детей, так и между ними. Мы будем исследовать то, как административные данные можно использовать для улучшения опросов населения (например, решить вопрос отсутствующих данных) и как опросы населения могут улучшить административные данные (например оценку численности населения), чтобы обеспечить более полную картину данных о CSEA в глобальном масштабе. Нам также необходимо сформировать необходимые навыки и стиль руководства в государственном секторе, чтобы понять и раскрыть потенциал данных CSEA.

ПАКЕТЫ ДАННЫХ ПО СТРАНАМ-ПАРТНЕРАМ

В рамках этого направления предполагается работа с небольшим числом стран, проводящих углубленные исследования (Бразилия, Индия, Кения, Великобритания и Филиппины), и большим числом стран-партнеров по аналитике (Insight Partner), отобранных на основе согласованных критериев включения, для удовлетворения специфических потребностей стран в данных о CSEA. Ориентировочные мероприятия могут включать:

- составление карты системы защиты детей и существующих точек входа на уровне служб/ведомств для доступа к данным CSEA и обеспечения безопасности;
- проведение диагностического анализа данных – определение имеющихся данных, их качества, основных заинтересованных сторон и органов управления; а также
- разработка стратегии данных для конкретной страны, которая будет включать в себя стандартный пакет данных и кроме этого учитывать специфические потребности страны в области CSEA посредством поэтапного подхода, в рамках которого приоритетными являются как быстрые и эффективные стратегические оценки, так и долгосрочное совершенствование

систем данных для CSEA в качестве отправной точки для более масштабного укрепления системы защиты детей.

ПРОГРАММА СТИПЕНДИАТОВ ПО ГЛОБАЛЬНЫМ ДАННЫМ (GLOBAL DATA FELLOWS)

Наша цель – сформировать навыки отстаивания интересов и работы с данными как у будущего, так и у нынешнего поколения ученых, лиц, определяющих политику, и практикующих специалистов, которые используют данные для защиты детей в настоящем и для предотвращения насилия в будущем. Наша инновационная программа стипендиатов по глобальным данным (Global Data Fellows) подразумевает работу с партнерами по всему миру, обеспечивающую исследовательский потенциал, обучение, данные, способы оказать влияние на развитие навыков, и конкретные возможности для изменения жизни детей.

СОЗДАНИЕ СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО И ПРОКЛАДЫВАНИЕ БЕЗОПАСНОГО ПУТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Используя нашу мощную аналитику и убедительность глобальных данных, мы во взаимодействии с партнерами высвечиваем эту проблематику и противодействуем сексуальной эксплуатации детей и насилию над ними, заботясь об их светлом будущем и прокладывая безопасный путь для всех детей в мире. В совокупности шаги, намеченные в настоящей стратегии, опираются на сильные стороны Childlight, Эдинбургского университета и всего сектора в том, что касается работы с данными, и призваны сделать использование данных более эффективным, то есть более точным, надежным, доступным, своевременным, инновационным, четко соответствующим определенному контексту и непосредственно направленным на результат. Лучшее использование данных будет способствовать привлечению инвестиций в этот сектор, более эффективному использованию государственных служб, обеспечивающих защиту детей, а также позволит более глубоко изучить возможности целенаправленной профилактики. Мы обязаны реализовать этот замысел, потому что дети не могут ждать.

Лучшее использование данных будет способствовать привлечению инвестиций в этот сектор, более эффективному использованию государственных служб, обеспечивающих защиту детей, а также позволит более глубоко изучить возможности целенаправленной профилактики. Мы обязаны реализовать этот замысел, потому что дети не могут ждать.

Присоединяйтесь к нам, чтобы зажечь свет во тьме и защитить детей по всему миру.